

泰斷電打擊詐騙團 再有港女獲釋

A6

亞冬會效應 港掀滑雪熱潮

A11

大S猝逝 遺產分配成焦點

A17

中方「五箭齊發」反制 對美多種商品加徵15%關稅

香港文匯報訊 綜合新華社報道，美東時間2月1日晚，美國宣布以芬太尼等問題為由對中國輸美產品加徵10%關稅。中方對此強烈不滿，堅決反對。2月4日，中國國務院關稅稅則委員會發布公告，對原產於美國的部分進口商品加徵關稅；中國商務部、海關總署4日發布公告，決定對鎢、碲、鉍、鉬、銻相關物項實施出口管制；同時，中國在世貿組織就美國對華產品加徵10%關稅措施提起訴訟。同時，中方4日將美國PVH集團和因美納公司列入「不可靠實體清單」。另外，國家市場監管總局宣布對美國科技巨頭谷歌公司開展反壟斷調查。

國務院關稅稅則委員會發布公告表示，經國務院批准，自2025年2月10日起，對原產於美國的部分進口商品加

徵關稅：對煤炭、液化天然氣加徵15%關稅，對原油、農業機械、大排量汽車、皮卡加徵10%關稅，具體商品範圍見公告附件；對原產於美國的附件所列進口商品，在現行適用關稅稅率基礎上分別加徵相應關稅，現行保稅、減免稅政策不變，此次加徵的關稅不予減免。

對25種稀有金屬產品實施出口管制

2月4日，商務部會同海關總署，發布關於對鎢等相關物項實施出口管制的公告，對仲鎢酸銨等25種稀有金屬產品及其技術實施出口管制，上述政策於發布之日起正式施行。中方強調，對鎢等相關物項實施出口管制是國際通行做法。商務部還指，對於美方宣布對中國有關產品加徵10%關

稅，中方為捍衛自身合法權益，已將美徵稅措施訴至世貿組織爭端解決機制。商務部發言人批評，美方對中方輸美產品加徵關稅，嚴重違反世貿組織規則，性質惡劣，是典型的單邊主義和貿易保護主義做法。中方對美方做法堅決反對，敦促美方立即糾正錯誤做法。

另外，不可靠實體清單工作機制4日發布公告，決定將美國PVH集團、因美納公司（Illumina, Inc.）列入不可靠實體清單。公告表示，上述兩家實體違反正常的市場交易原則，中斷與中國企業的正常交易，對中國企業採取歧視性措施，嚴重損害中國企業合法權益。不可靠實體清單工作機制將依據相關法律法規，對上述實體採取相應措施。

（相關新聞刊A2、A3、A4）

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行

2025年2月 乙巳年正月初八 廿一兩水

5 星期三 晴轉多雲 日間乾燥 氣溫14-19℃ 濕度50-75%

港字第27334 今日出紙3疊8大張 港售10元

爆料專線 (852)60635752 www.photoline@tkww.com.hk



立即下載 香港文匯網App

熱點追蹤

流感疫情來勢洶湧，青山醫院一個病房爆發甲型流感群組3人染疫，其中一人死亡。加上日前藝人徐熙媛（大S）赴日期間，因為流感併發肺炎驟然離世，拉響防疫警鐘，香港掀起打針潮及搶購特效藥。香港西醫工會會長陸偉亮昨日向香港文匯報透露，近日接種人數大增兩成，但由於新春後本屬流感疫苗接種的淡季，部分私家診所的存貨緊張。也有家庭醫生已向疫苗供應商加購疫苗，「香港有四間流感疫苗供應商，其中一間已經無貨，診所若要加單訂貨，價錢比之前貴三成。」香港坊間藥房亦湧現買藥人潮，但藥房表示目前供應充裕。

●香港文匯報記者 吳健怡、文禮願

青山醫院發言人昨日公布，該院一個成人精神科女病房自上周二（1月28日）起先後有3名年介56歲至69歲的病人，出現呼吸道感染徵狀，病毒測試證實均對甲型流感病毒呈陽性反應，其中一人本身有長期病症，因病情持續惡化於上周五（1月31日）離世。

大S死訊提高市民防流感意識

香港西醫工會會長陸偉亮接受香港文匯報訪問時透露，大S的死訊令港人預防流感的意識提高，不少市民湧向私家診所要求接種流感疫苗，「過往部分市民習慣有病到藥房購買感冒藥自行服用，但事件令市民對流感的態度明顯變得謹慎。」

在青衣經營私家診所的香港中華醫學會副會長楊超發表示，之前到其診所要求接種流感疫苗的人士，主要為老幼等高危人士，每日平均有三四人打針，但近兩天查詢及預約打針人數明顯增加至8至10人，主要為中年人，有病人表現着急、四處向不同診所覓針，「問有冇得打，可以隨時嚟。」

遠未達「社區免疫」70%接種率

目前已步入2月份，屬接種疫苗的尾聲，楊超發已向流感疫苗供應商訂購新一批疫苗，但四間供應商當中，有一間已經缺貨。「由於診所一般是5月至6月才向供應商訂新一季疫苗，現時為臨時加單，導致價錢較以往貴了三成。」

不過他認為，香港目前的接種率不理想，只有約200萬人已打針，即整體人口約三成已打針，距離達「社區免疫」的七成接種率甚遠，「並不夠力」；他指出，接種疫苗後，一般需要一至兩星期才起抗體，「但遲到好過冇到，現在是非常時期。」

受事件影響，病人亦更主動提出要求接受病毒快測，以盡快找出病源，「平日快測都是收50元成本價，但現在大部分人都想做快測，看自己是中了流感或是新冠。」檢測包供應則較穩定，未見有搶購潮。

家庭醫生李福基表示，近日該診所要求接種流感疫苗的患者增加兩三成，不乏30歲至40歲的年輕女性。他指出：「部分病人甚至要求接種肺炎鏈球菌疫苗，以防萬一。」亦有準備外遊的市民擔心染疫，到診所求醫處方抗生素及抗流感藥物，以減低途中發病的風險。他提醒，雖然流感看似「好濕碎」，但對於體弱或長期病患來說，流感引發的併發症可能相當嚴重。他呼籲市民不要掉以輕心，應病向淺中醫。

處方特效藥搶手 藥房供應充足

香港坊間藥房亦有市民購買感冒藥，有藥房向香港文匯報表示雖然買藥人流上升，但一般止痛藥、退燒藥、檢測棒，以至需要處方的特效藥，供應仍充裕。



坊間藥房現買藥人潮，但商戶表示目前藥品供應充裕。香港文匯報記者文禮願攝

流感連連奪命 市民紛紛打針

接種疫苗港人增兩成 部分私家診所缺貨



公立醫院急症室大堂坐滿求診者，輪候見醫生最長超過8小時。香港文匯報記者涂穴攝

公院急症室爆滿 輪候最長需8小時

醫院直擊

香港踏入流感高峰，香港文匯報記者昨日到不同的公立醫院直擊，部分急症室的輪候時間最多超過8小時，候診大堂坐滿病人，偶然傳出陣陣咳嗽聲。有病人表示，「我之前覺得流感只是小病，但這次有點擔心，所以帶他（兒子）來看，好彩確定不是流感。」

昨日中午，有幾間公立醫院急症室的病人最長候候時間超過8小時，其中包括將軍澳醫院，香港文匯報記者遂到該院直擊，發現候診大堂有七八成座位坐滿人，部分病人到急症室外等候。陳女士與丈夫帶着身體不適的兒子前來求診，「BB得幾個月大，希望好快見到醫生。」由於不清楚兒子不適原因，夫婦倆為兒子做足防疫，包括戴上透明塑膠面罩，以隔絕粉塵及飛沫，同時亦會與丈夫盡量減少外出，努力保障嬰兒的健康。她表示，兒子年紀小，所以獲優先安



陳女士 鄭女士 郭先生 香港文匯報記者涂穴攝

嗽，便走到急症室外喇喇氣。

記者發現，昨日並非所有公立醫院均出現爆滿情況，其中廣華醫院急症室則病人稀疏，在場輪候的病人約十餘人，不少求診者多為外傷或內科疾病。記者了解到，在該急症室輪候者，最長僅需要候候2小時。

勤洗手戴口罩 市民做足防護

急症室外的洗手設施，不時有從醫院離開的市民洗手。從急症室離開的郭先生表示，由於自身已經接種流感疫苗，因而不太擔心流感「殺到埋身」，但仍會做好勤洗手、帶洗手液、戴口罩外出等防護措施。他認為，日前感染流感逝世的「大S」本身體質較弱，加上曾因生子而出現癲癇、抑鬱等問題，抵抗力較弱，才讓病毒入侵，其他身體健康的人士，只要做足預防措施，應該不用太擔心。

●香港文匯報記者 張茗

排見醫生，「暫時只在大堂等候一小時，相信好快可以見醫生。」

交錢不獲退款 病人唯續呆等

因腰痛求醫的鄭女士，首次到急症室求醫，得悉候候時間最長超過8小時後，她一度想離開轉往其他診所求診，但因為「已經畀咗錢，不獲退款，所以繼續等」。她表示，雖然暫時未有親友染流感，但依舊會提高警覺，故見候診大堂太多人，又有人咳

天寒助長流感散播 外遊回港加速傳播

專家之言

香港天文台表示，受強烈冬季季候風影響，香港周末期間天氣轉冷，預料周日（9日）早上市區最低氣溫降至10度至11度水平，有機會接近入冬以來的最低紀錄，寒冷天氣更助長流感散播。香港疫苗可預防疾病科學委員會主席、港大兒童及青少年科學系講座教授劉宇隆昨晨出席電台節目時表示，日本與香港同樣正流行H1N1型流感，香港流感疫情雖然處於高水平，但未算超

高水平，相信醫療系統可以安然度過春節高發期，不過不少市民外遊期間感染流感，陸續返港後求診，有機會加快香港流感的傳播，相信在兩三星期後，香港流感疫情才會慢慢平復。

劉宇隆表示，若感染流感後較快出現嚴重情況，甚至離世的話，背後原因可以很複雜，「可能因為隱疾，又或者長期病症控制得不太好等有關。」他指出，流感患者如果

期間徵狀沒有明顯反覆，一般5天至6天可復原，患者要留意期間有沒有新增其他感染。他建議市民外遊出發前應接種流感疫苗，如有需要，可諮詢家庭醫生意見，出發前處方流感抗病毒藥，帶備流感快測，以及留意血液含氧量，一旦在偏遠地方發病，亦可及時用藥。他解釋：「流感快測陽性，首2天內服用抗病毒藥，可減低重症風險。」

「黃金48小時」內服藥防變重症

醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷表示，市民不應視流感為普通感冒而忽略，「在

冬季有不同的呼吸道疾病活躍，包括甲型流感、乙型流感、腺病毒等，部分病毒有針對性藥物可以治療。市民在家中應常備快測工具，必要時可及早發現患病、及時求醫。」

他表示，病人如確診，應在發病首48至72小時的「黃金時間」內服用藥物，可減低病毒在體內複製等情況，減少重症、併發症，甚至死亡的情況出現。如果市民需要外遊，至少要在出發前兩星期接種疫苗，好讓疫苗有足夠時間發揮作用。他說：「香港近年沒有出現流感大爆發情況，導致群體免疫力低，全港接種率要提高至七八成才足夠。」

●香港文匯報記者 王偉